



Приглашаем на Диспут-клуб «Узлы экономической политики», который состоится 18 ноября 2021 года, 19:30 – 21:00 (МСК)

Диспут-клуб с 2006 года проводится *Ассоциацией независимых центров экономического анализа (АНЦЭА)*, объединяющей ведущие российские аналитические центры в сфере экономики. На обсуждение Клуба ежемесячно выносятся самые острые текущие проблемы экономической политики.

Ведущие диспута: *Буклемишев Олег Витальевич, Климанов Владимир Викторович*

Диспут № 157

«БИЗНЕС-ОБРАЗОВАНИЕ В РОССИИ: ИМПЕРАТИВЫ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИИ И ДЕЗИНТЕГРАЦИОННЫЕ ТРЕНДЫ»

В диспуте принимают участие

Сергей Павлович Мясоедов

проректор Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, директор Института бизнеса и делового администрирования РАНХиГС, президент Российской ассоциации бизнес-образования

Дмитрий Евгеньевич Толмачев

директор Института экономики и управления УрФУ,
директор Аналитического центра «Эксперт»

РАНХиГС – создана в 2010 г. путем присоединения к Академии народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации Российской академии государственной службы при Президенте Российской Федерации, а также 12 других федеральных государственных образовательных учреждений. **Web:** <https://www.ranepa.ru/>

РАБО – создана в 1991 г., Ассоциация является признанным лидером, инициатором и координатором программ подготовки кадров для предпринимательства и бизнеса. **Web:** <http://www.rabe.ru/>

ИнЭУ УрФУ – создан в 2011 году на базе объединения экономических факультетов УГТУ-УПИ и УрГУ, крупнейший вуз Урала и России, ведущий научно-образовательный центр региона. **Web:** <https://gsem.urfu.ru>

АЦ «Эксперт» – создан в 2002 г., аналитическое подразделение МХ «Эксперт», центр специализируется на проведении прикладных исследований в области экономики, формировании отраслевых обзоров и рейтингов компаний. **Web:** www.acexpert.ru

НА МЕРОПРИЯТИЕ ПРИГЛАШАЕМ

экономистов, аналитиков, студентов и всех, кому интересна тема диспута.

РЕГИСТРАЦИЯ НА ДИСПУТ НЕ ТРЕБУЕТСЯ!

[ТРАНСЛЯЦИЯ ДИСПУТ КЛУБА БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ НА YOUTUBE- КАНАЛЕ АНЦЭА.](#)

Вопросы выступающим можно отправить заранее на почту info@arett.ru или задать в чате по ходу трансляции.



ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ ДИСПУТА

1. Как увязать императивы интернационализации с усиливающимися дезинтеграционными трендами?
2. Какой может быть государственная политика, которая позволит минимизировать ущерб от дезинтеграционных процессов в мировой экономике в секторе бизнес-образования?
3. Что делать ведущим российским бизнес-школам, сделавшим ставку на интеграцию в мировое образовательное пространство и вхождение в клуб элитных школ в условиях, когда участники этого клуба – пассажиры движущихся в разные стороны кораблей?

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

«На протяжении десятилетий ведущие российские бизнес-школы и университеты уговаривали лучших профессоров использовать онлайн методики, выходить в мировое образовательное интернет-пространство, но всегда находилась масса объяснений, почему этого нельзя и не стоит делать сейчас. По сути, мы наблюдали тихий саботаж возможностей научно-технического прогресса. Удар пандемии сыграл роль мощного катализатора»

(Интерфакс. Проректор РАНХиГС Сергей Мясоедов: "Чтобы сегодня быть успешным, надо любить жизнь»)

СЕРГЕЙ МЯСОЕДОВ

«Нам представляется, что стратегия развития российского бизнес образования должна перешагнуть рамки догоняющего развития и сделать одной из главных целей наращивание экспертизы, наработок и знаний, которые мы можем использовать для повышения конкурентоспособности на внешних рынках, формирования экспортного потенциала и числа экспортно-ориентированных программ, где основанные на изучении российской специфики разделы и модули могли бы стать востребованными бизнесом».

(МВА в Москве и России. Нужно критически переосмыслить модель развития российского бизнес-образования)

ДМИТРИЙ ТОЛМАЧЕВ

«Российское бизнес образование, развиваясь в течение всего постсоветского периода в фарватере мирового бизнес – образования (не умаляя при этом признанные успехи в части реализации выдающихся проектов развития Советского Союза и связанные с этим наработки), не может нормально развиваться в условиях изоляции.

Вместе с тем дезинтеграционные тенденции нарастают во всем мире. Это касается отношений Китай-США, санкционных и других ограничений в отношении России со стороны ведущих западных стран, внезапно выросших барьеров в связи с COVID-19. Интернационализация всего российского образования, и в особенности его бизнес-составляющей, все постсоветские годы была одной из целей как государственной политики, так и стратегий ведущих университетов и бизнес-школ. Что в этих условиях делать бизнес-школам, предпринимателям, государству?» *(Толмачев Д.Е.)*